

# ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

# БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

12+

Среда  
4 марта

№18(1839)  
2015 года

Подписной индекс издания 54950



ЛЫЖНЯ-2015

## МЫ СЕРДЦЕ ОБЛАСТИ, МЫ ЧАСТЬ БОЛЬШОЙ РОССИИ

**В последний день зимы 28 февраля в деревне Борисовское Благовещенского сельского поселения состоялся спортивный праздник «Мы сердце области, мы часть большой России». Праздник посвящался 80-летию образования Большесельского района и 70-летию Победы народа над фашисткой Германией.**



В этом году зима позволила достичь цели - деревни Маслятино, географического центра нашей Ярославской области. Торжественная часть праздника состоялась на площадке у Борисовского клуба. Со словами приветствия перед гостями и участниками лыжного марафона и всего действия выступили Глава Благо-вещенского сельского поселения А.В. Березин, депутат Ярославской областной Думы А.Н.Тарасенков.

А право поднятия флагов Большесельского района и Географического центра было предоставлено спортсменам - лыжникам Владу Четверикову и представителям от каждой лыжной команды - Большого Села, Нового села, Бла-говещенья, Дунилова.

Сопровождали лыжников в лыжном пробеге «Русь - 2015» на буранах А.И.Бокарёв, С.Б.Иванов, В.Г.Пучков, медицинский работник Л.И.Черствова.

На площадке для детей и взрослых Снеговик (С.П.Оленёва и Е.Н.Бокарёва) и Снежная баба (Л.П.Копылова) провели спортивные соревнования «День снеговика».

В это время в клубе Борисовское были организованы выставки поделок центра детского творчества и местных умельцев (Н.Н.Абрахиной, Н.П.Богдановой, В.А.Старенковой, К.С.Ивановой), а также фотовыставка «Наша родная сторона» 1935 - 2015».

Завершился праздник спортивными состязаниями

подростков по минифутболу, которые провёл Е.Н.Замышляев.

К районному празднику «Мы сердце области, мы часть большой России» готовились все работники культуры Благовещенского поселения. 20 февраля в Благовещенской библиотеке провели сразу два мероприятия: Открытие выставки художников Большесельского района «Сторона родная русская». Сотрудник музея Большесельского муниципального района Маргарита Анатольевна Устьянская рассказала о каждом художнике и его картинах, продолжила её рассказ Лариса Михайловна Кармакова, представив свои последние работы. Мы выражаем слова благодарности сотрудникам музея за помощь и участие. Выставка находилась в библиотеке до 28 февраля. Свои работы показали и местные мастерицы: это вышивки картин Е.В.Байдиной, Н.А.Молодкиной, Л.В.Беловой, О.Б.Сафро-

новой, Е.А.Брель. Смогли на выставках познакомиться с произведениями большесельских художников и местных мастериц более 50 человек.

В этот же день состоялась встреча поэтических клубов «Журавушка» и «Родник». Гостями были поэты земли Большесельской: Л.П.Творогова, Н.Д.Макарова, А.А.Шишкин, Н.В.Жижина. Хозяйки Благовещенской библиотеки Г.А.Миклашевич, Г.А.Четверикова познакомили присутствующих с поэзией родного края «Здесь Родины моей ещё раз окунулись в мир поэзии, а сама встреча прошла в тёплой, дружеской обстановке.

Руководители культурно - досуговых учреждений С.В.Зайцева, Н.А.Дурандина, В.П.Архарова подготовили концертную программу. Библиотечные работники Н.Е.Сморчкова и Г.А.Рубчикова представили презентацию «Родная наша сторона». В концертной



программе приняли участие участники художественной самодеятельности районного Дома культуры Ольга Горячёва, Ирина Девятова, Нина Кислёнкова; Вареговского Дома культуры Юрий Грачёв, и, конечно, местная вокальная группа «Боярыни», детские танцевальные группы Борисовского клуба, Гостиловского дома культуры, Чудиновского дома культуры.

**Администрация Благовещенского сельского поселения, жители поселения выражают благодарность нашим гостям и участникам праздника, мы получили большое удовольствие от исполнения песен, танцев. Хочу выразить слова благодарности всем, кто принял участие в данном мероприятии, оказал помощь в его проведении.**

Директор МУК Благовещенский «КДЦ» Т.А.КИРЮШОВА



### ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## ГРИПП или ОРВИ – ПРИЯТНОГО МАЛО: СТАТИСТИКА И ЗАЩИТА

Грипп – острая вирусная инфекция с воздушно-капельным путем передачи возбудителя, характеризуется массовым распространением, острым началом, лихорадкой, интоксикацией и поражением дыхательных путей. Также следует напомнить, что грипп – это высокозаразное заболевание с возможностью развития тяжелых осложнений и риском смерти.

**По данным на 27 февраля в нашем районе за период 2015 года зарегистрировано около 141 случая ОРВИ, по симптомам схожим с гриппом. Наибольший подъем заболеваемости отмечался с 30 января по 5 февраля 2015 года. За последние две недели рост заболеваемости увеличился вдвое. Если неделю назад зарегистрировано 26 случаев ОРВИ, то в последнюю неделю февраля – 48 случаев ОРВИ.**

Чаще всего болеют взрослые, люди пожилого возраста. Первые симптомы заболевания гриппом (ОРВИ) требуют особого внимания – повышенная температура тела, боль в горле, кашель, насморк, боль в мышцах – при их появлении необходимо обратиться к врачу. При появлении сильной бледности или цианоза (посинения) лица, затруднения дыхания, высокой неснижаемой температуры тела, многократных рвоты и стула, нарушения сознания (чрезмерной сонливости или возбуждения), болях в грудной клетке, примеси крови в мокроте, падении артериального давления – необходима срочная госпитализация.

- Общие правила профилактики ОРВИ и гриппа:
- во время кашля или чихания прикрывайте нос и рот салфеткой. После использования салфетку выбрасывайте в мусор.
  - мойте руки с мылом после посещения общественных мест (транспорт, магазины, рынки и другие помещения с большим скоплением людей)
  - избегайте близкого контакта с больными людьми
  - если вы заболели, оставайтесь дома и ограничьте контакты с другими людьми, чтобы не заразить их, держитесь на расстоянии не менее 1 метра от окружающих.
  - чаще проветривайте помещения.
  - используйте маски при контакте с больным человеком
  - при появлении симптомов гриппа немедленно обращайтесь за медицинской помощью (вызовите врача на дом), не занимайтесь самолечением.
  - основная и эффективная профилактика гриппа – вакцинация!

## ОКНА · ДВЕРИ ПОТОЛКИ · БАЛКОНЫ



**РС РОССТРОЙ**

ул. Челюскинцев, 23, тел.: 8(48542)-2-70-32

**КУХНИ · ШКАФЫ-КУПЕ  
ДЕТСКИЕ · СТЕНКИ · ПРИХОЖИЕ**

реклама



# ГРАЖДАНИНОМ БЫТЬ ОБЯЗАН

На первом пленарном заседании Общественной палаты Ярославской области третьего созыва ее председателем единогласно избран Александр Грибов.

— Россия оказалась в непростой социально-экономической ситуации, связанной с внешне-политическими и внутренними проблемами, — подчеркнул глава региона Сергей Ястребов, открывая заседание Общественной палаты. — На их решение направлен план первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Ярославской области. Однако его успешная реализация возможна только при участии населения, муниципальных образований. И в этом процессе невозможно переоценить роль Общественной палаты, задача которой — выстроить успешное взаимодействие между органами власти и жителями области.

Руководство страны поддерживает институты гражданского общества, помогая им в реализации политических и социально значимых проектов. В нынешнем году, например, на эти цели планируется выделить из федерального бюджета порядка 4,7 миллиарда рублей. Когда государство и общество действуют в атмосфере сотрудничества и доверия, это служит гарантией достижения успеха.

— В своем послании Федеральному собранию РФ президент Владимир Путин подчеркнул необходимость увеличения возможностей площадок, на которых идет диалог государства и общества, и в первую очередь — Общественной палаты РФ и региональных общественных палат, — сказал Александр Грибов. — Впереди у нас большая работа, которую мы будем вести, выстраивая

отношения со всеми органами власти в интересах жителей Ярославской области. При этом я предлагаю опираться на три принципа — народность, духовность, единение.

Народность наглядно демонстрирует новый состав палаты, куда вошли представители всех муниципальных районов, профессий и возрастов. Законом об общественном контроле им предоставлены такие общественные инструменты, как мониторинг, проверки экспертизы, публичные слушания и обсуждения, что позволит добиться повышения эффективности деятельности палаты. Усилению общественной составляющей будет также служить включение в комплексную работу по развитию Ярославской области общественных советов при органах исполнительной власти и муниципальных общественных палат.

Говоря о втором принципе — духовности, Александр Грибов отметил, что Ярославская область была и остается важным центром русской государственности. И жители региона, в том числе и общественники, в своей жизни и работе должны опираться на традиционные ценности. В третьих, нужно всегда помнить о единении. Концентрация на базе Общественной палаты всех конструктивных сил региона поможет принимать социально значимые решения, направленные на развитие области. При этом главным критерием эффективности работы будет доверие жителей региона.

На заседании были избраны заместитель председателя — Елена Исаева, совет Общественной палаты и сформированы 11 комиссий. В обновленный более чем наполовину состав палаты вошли общественники, представляющие самые разные сферы: экономику и предпринимательство, здравоохранение и образование, культуру и молодежную поли-

тику, охрану материнства и детства.

— Планы предстоящей работы большие, и я особенно рада тому, что в составы комиссий вошли энергичные и авторитетные люди, — заявила руководитель областного отделения благотворительного общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья» Светлана Лягушева. — Было принято очень хорошее решение, что в составе своих комиссий они будут пользоваться правом решающего голоса и параллельно принимать участие в работе других комиссий с правом совещательного голоса.

— Для эффективной работы Общественной палаты требуется четкий план работы, выверенный с учетом жизненных потребностей населения области, — считает преподаватель Ярославского политехнического университета кандидат экономических наук Владимир Тамаров. — Необходимо начать с анализа существующих проблем.

— Я думаю, что это очень хорошо, когда молодой энергичный человек становится председателем Общественной палаты, — сказал член общественной палаты региона архимандрит Сильвестр. — Почему я поддержал Александра Грибова? Я сталкивался с Александром Сергеевичем по работе. И увидел, что это глубоко ответственный, серьезный человек. В регионах всегда есть проблема донести до верхов, даже до руководства страны свою позицию. Это очень немаловажная вещь. Александр Сергеевич умеет это делать. Есть уверенность, что наши проблемы, решения, которые мы принимаем, будут транслироваться не только губернатору, но и руководству страны.

Большесельский район в Общественной палате Ярославской области представляет Наталья Дмитриевна Макарова.



## Биографическая справка:

**АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ ГРИБОВ** имеет два высших образования в области государственного управления и юриспруденции, кандидат юридических наук, в 2008 г. был избран депутатом муниципалитета г. Ярославля, работал помощником Губернатора по взаимодействию с федеральными органами исполнительной власти и органами местного самоуправления, с 2012 года — заместителем Губернатора области. Является автором 35 научных публикаций, разработчиком региональной программы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, программы поддержки органов местного самоуправления, концепции актуализации региональной идентичности и комплексной просветительской программы духовно-патриотического воспитания «Ярославский мир». 25 февраля избран Председателем Общественной палаты Ярославской области. Отмечен благодарностью Администрации Президента РФ, Губернатора Ярославской области, мэра Ярославля.

## ОСТОРОЖНО, НЕФТЕПРОВОД! ОСТОРОЖНО, НЕФТЕПРОДУКТОПРОВОД!

На территории Большесельского района Ярославской области проходят трассы магистрального нефтепровода и нефтепродуктопровода ООО «Транснефть - Балтика», которые являются опасными производственными объектами.

В охранных зонах магистральных трубопроводов без письменного разрешения ООО «Транснефть - Балтика»

### ЗАПРЕЩАЕТСЯ

производить любые постройки и сооружения, строительно-монтажные работы, располагать полевые станы, размещать свалки, устраивать стрельбища, прокладывать дороги, устраивать переезды, прокладывать различные подземные и надземные коммуникации.

Лица, совершившие умышленные действия в отношении объектов и имущества магистральных трубопроводов, его безопасной эксплуатации привлекаются к УГОЛОВНОЙ ответственности:

п.3 Статьи 158 УК РФ — хищение нефти и нефтепродуктов — лишение свободы сроком до шести лет со штрафом.

Статья 215.3 УК РФ — приведение в негодность нефтепроводов, нефтепродуктопроводов — лишение свободы сроком до восьми лет.

Статья 167 УК РФ — умышленные уничтожение или повреждение имущества —

Для обеспечения безопасной эксплуатации объектов магистральных нефтепроводов и исключения возможности их повреждения вдоль трассы нефтепроводов устанавливаются охранные зоны в 25 метров от оси трубопровода с каждой стороны.

лишение свободы на срок до пяти лет.

**Уважаемые граждане, руководители предприятий, организаций, учебных заведений, собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы!**

При обнаружении выхода нефти или нефтепродукта на трассах трубопроводов немедленно сообщите об инциденте в ближайшие отделения полиции, администрации сельских округов, пожарные части, а также по телефонам диспетчерской службы ООО «Транснефть - Балтика»:

8 (48544) 2-89-13 - НПС «Палкино» (круглосуточно)

8 (4852) 44-83-64 - г. Ярославль (круглосуточно)

8 (48542) 2-93-01 - районная администрация (круглосуточно)

8 (48547) 3-45-12 - ППС «Некоуз» (круглосуточно)

## УВАЖАЕМАЯ РУКОВОДИТЕЛИ!

На основании письма Департамента труда и социальной поддержки населения Ярославской области, просим направить в наш адрес информацию о реализации мероприятий, направленных на развитие физической культуры и спорта в трудовых коллективах.

Заместитель начальника  
**КОРОЛЕВА Т.В.**

## ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ

Уважаемые большесельцы и гости района! В отделении полиции «Большесельское» Тутаевского межрайонного отдела внутренних дел, Тутаевском МО МВД России по Ярославской области, Управлении органов внутренних дел по Ярославской области действуют постоянные телефоны доверия, по которым вы можете сообщить о готовящихся или совершенных преступлениях. Ваша достоверная информация будет принята, и сможет помочь в оперативном раскрытии или профилактике преступлений. Также вы можете обратиться по телефонам доверия с информацией о нарушениях сотрудниками полиции своих должностных обязанностей, или недобросовестном выполнении ими служебных обязанностей.

Телефоны доверия: Дежурная часть Отделения полиции «Большесельское» - 2-16-40; начальник отделения - 2-13-53; телефон доверия Тутаевского МО МВД России по Ярославской области: 2-11-21; телефон доверия УВД по Ярославской области 73-10-50.



# ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО ЗЕМЛИ БОЛЬШЕСЕЛЬСКОЙ

Общая площадь земель, покрытых лесом, в Большесельском районе составляет 80 тыс. га. По состоянию на 1 января 2015 года площадь лесного фонда лесничества составляет 72,4 тыс. га. Из них 19 тысяч защитные леса и 53,4 тысячи – эксплуатационные. Большесельское лесничество разделено на два участковых лесничества: Новосельское - площадью 38,5 тыс. га и Большесельское – 33,9 тыс. га. В состав лесного фонда входят 9 особо охраняемых природных территорий, среди них - Карачуновское болото, болото «Великий мох», «Богоявленское», Кодратовское болото и озеро «Дуниловское» и т.д., общей площадью 6257 га.

В 2014 году в состав земель лесного фонда по решениям суда были переданы два участка сельхозпредприятий общей площадью 5,2 тыс. га. На сегодняшний день остаются не переведенными в лесной фонд еще три хозяйства на площади 7,6 тыс. га, по которым также ведется работа по переводу земель сельскохозяйственного назначения в категорию лесного фонда.

Из общей площади лесов лесничества 39,8 тыс. га передано в аренду 8 арендаторам, что составляет 55% от общей площади.

Основным видом использования лесов является – заготовка древесины. Общая расчетная лесосека при всех видах рубок составляет 184 тыс. куб. м. Использование лесов осуществляется арендаторами лесных участков и гражданами для заготовки древесины для собственных нужд. Всего за 2014 год заготовлено 81,1 тыс. куб. м. древесины. Использование расчетной лесосеки составило 44%.

Для обеспечения граждан древесиной для собственных нужд заключено 73 договора купли-продажи лесных насаждений, отведено 19,7 тыс. куб. м. Удовлетворены практически все обращения граждан по отпуску древесины, преимущественно для целей отопления жилых помещений.

В 2013 и 2014 годах проведено лесоустройство на общей площади 48,7 тыс. га, в том числе, на арендованных участках 28,3 тыс. га, за счет средств арендаторов ИП Королев, ИП Сергеев и ИП Троицкий. В настоящее время неустраиваемыми остались леса на площади 23,7 тыс. га, в которых планируется провести лесоустройство в текущем году.

Одним из основных критериев оценки работы лесничества являются доходы от платы за использование лесов. Огромных усилий стоило расторгнуть договор аренды с самым злостным должником АРАМО. 2014 год мы проработали без этого недобросовестного арендатора и картина по внесению арендной платы значительно изменилась в лучшую сторону.

Все необходимые профилактические

противопожарные мероприятия по охране лесов от пожаров на территории лесничества выполняются арендаторами лесных участков в соответствии с проектами освоения лесов и СГБУ ЯО «Лесная охрана» по государственному заданию. Все мероприятия выполнены на 100% (устройство противопожарных минерализованных полос – 97 км, их обновление – 106 км, строительство дорог противопожарного назначения – 3,8 км и их ремонт – 4,1 км., установка аншлагов – 19 шт. и шлагбаумов – 31 шт., проведение профилактического выжигания сухого напочвенного покрова на площади 21 га). В течение всего пожароопасного сезона на подведомственной лесничеству территории проводился мониторинг пожарной опасности в лесах силами технического участка, и патрулирование лесного фонда силами лесничества. Так за 2014 год в ходе проведения мониторинга пожарной опасности в лесах и их патрулирования в наиболее опасных в пожарном отношении местах мобильными патрульными группами были обнаружены и ликвидированы не один десяток очагов возгораний. Основными причинами их возникновения было неосторожное обращение с огнем населения.

При осуществлении патрулирования специалистами лесничества было выявлено 17 нарушений правил пожарной безопасности в лесах и привлечено к административной ответственности 10 граждан и 7 должностных лиц. Учитывая тот факт, что на территории лесничества расположены торфяные месторождения (более 10 тыс. га) работники технического участка оперативно реагировали на все поступившие сигналы о загораниях и принимали необходимые и достаточные меры для их ликвидации. Также, благодаря слаженному и согласованному взаимодействию между работниками лесничества и лесной охраны, удалось не допустить перехода возгораний в лесные пожары.

Для успешной борьбы с лесными пожарами, и оперативного привле-



чения дополнительных сил и средств при возникновении такой необходимости, ежегодно разрабатывается и утверждается план тушения лесных пожаров на территории лесничества.

С целью улучшения санитарного состояния лесных насаждений, а также уменьшения угрозы распространения вредных организмов, арендаторами, гражданами и исполнителями работ по контрактам были проведены сплошные (26,5 га) и выборочные санитарные рубки (44,8 га), уборка леса от захламливания (9 га), лесопатологические обследования лесов (87 га), различные биотехнические мероприятия, в том числе орошение и охрана муравейников, разведение и обновление скворечников (73,4 га).

Выполнение объемов работ по воспроизводству лесов осуществляется арендаторами лесных участков и исполнителями по государственному контракту. В 2014 году проведено лесовосстановление на площади 340,5 га, в том числе искусственное лесовосстановление (посадка лесных культур) 116 га, комбинированное лесовосстановление – 92 га, естественное лесовосстановление (содействие естественному возобновлению) 133 га.

Для создания благоприятных условий для приживаемости и роста лесных культур проведены агротехнические уходы на общей площади 111 га. Произведена подготовка почвы на площади 192,5 га под искусственное и комбинированное лесовосстановление. Увеличилась на 160 га площадь хозяйственно-ценных хвойных молодняков в составе покрытых лесом земель. Рубки ухода в молодняках проведены на площади 441 га, что значительно превышает выполнение объемов данного мероприятия прошлых лет.

Из общего объема мероприятий по лесовосстановлению 69% выполнено на арендованных участках силами арендаторов и 31% – исполнителем по государственному контракту.

Государственный лесной и пожарный надзор в лесах обеспечивается работой государственных лесных инспекторов по выявлению, пресечению и предотвращению нарушений в лесном фонде.

Фактическая численность инспекторов в лесничестве составляет 8 человек.

Мероприятия по государственному лесному надзору проводятся в виде патрулирования по утвержденным маршрутам, проведения плановых и внеплановых проверок. Всего в лесничестве разработано и утверждено 16 маршрутов патрулирования по охране лесов от незаконных рубок общей протяженностью более 1000 км.

В течение прошлого года проведено 90 плановых проверок соблюдения требований лесного законодательства, в результате которых выявлено 13

нарушений. Привлечено к административной ответственности 13 физических лиц. По фактам нарушений, выявленных в результате рейдов, при осмотре мест рубок, по исполнению договорных обязательств на арендаторов лесных участков возбуждено 41 административное расследование и в дальнейшем составлено 33 административных протокола, (в том числе 20 на ИП Королев) большей частью это нарушение правил заготовки древесины и пожарной безопасности в лесах.

В лесах района проведено 110 рейдов по выявлению лесонарушений, в том числе 45 совместно с правоохранительными органами. В результате рейдов выявлено 7 незаконных рубок. Всего за год было зарегистрировано 12 случаев незаконных рубок с объемом 1582 куб. м. По всем случаям составлены протоколы и направлены в отделение полиции для расследования. Незаконная рубка (площадью 7,3 га в кол-ве 1201 куб. м.), выявленная заместителем директора по сообщению из Гаврилов-Ямского района превысила суммарные объемы с момента образования лесничества. По факту выявленного нарушения был проведен ряд служебных расследований различными комиссиями.

В течение года в лесничестве было проведено несколько серьезных проверок – проверка Рослесхоза и Государственная инвентаризация лесов и дистанционный мониторинг. При государственной инвентаризации лесов была проведена оценка эффективности мероприятий, выполненным на территории ГКУ ЯО «Большесельское лесничество». Из 96 обследованных участков, 31 был признан неудовлетворительным по причине принятия выполненных работ с нарушениями лесоводственных требований, из них 29, установлены на арендованной территории. Львиная доля 65% допущена арендатором ИП Королев, который недобросовестно относится к выполнению мероприятий. Основное количество нарушений допущено при проведении рубок ухода за лесами и выборочных рубок спелых и перестойных лесных насаждений.

Основными источниками финансирования обеспечения лесного хозяйства Ярославской области являются средства, предоставляемые в виде субвенций из федерального бюджета бюджету области на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений, и средства областного бюджета.

По данным доклада начальника Большесельского лесничества Светланы Воробьевой на февральском заседании районного Собрания представителей подготовила Юлия СОКОЛОВА





## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

д. Борисовское  
**ЧЕТВЕРИКОВЫМ**  
**АНАТОЛИЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ**  
**И ГАЛИНЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ**

Дорогие мама и папа!  
Со свадьбой рубиновой Вас поздравляем!  
Здоровья, богатства, успехов желаем!  
В любви и согласии прожить много лет,  
Не зная печалей, не ведая бед!

Дети, внуки, зятевя

**Золотые свадьбы**

5 марта 50-летие совместной жизни - золотую свадьбу, отметят **ИГОРЬ ИВАНОВИЧ** и **НИНА РОМАНОВНА ГОРБУНОВЫ**, проживающие на Чудиновской сельской территории, а 6 марта тоже золотой юбилей своей семьи отметят **АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ** и **ЛЮДМИЛА КОНСТАНТИНОВНА БЕССТРАХОВЫ** из д. Шомнино, Большесельского сельского поселения.

Год за годом пролетели пять десятилетий. Вместе семьи вырастили детей, внуков, пополам делили все беды и надвое умножали радости, сохраняя, в сердцах уважение и любовь друг к другу.

От всей души поздравляем Игоря Ивановича и Нину Романовну Горбуновых и Анатолия Николаевича и Людмилу Константиновну Бесстраховых с золотыми юбилеями их семей и желаем счастья, крепкого здоровья, заботы и внимания близких людей.

Отдел ЗАГС

**ОПЕРАТИВНЫЕ СЛУЖБЫ РАЙОНА**  
**ИНФОРМИРУЮТ**  
**КРИМИНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ**

За минувшую неделю - с 23 февраля по 2 марта в Отделении полиции «Большесельское» зарегистрировано 45 сообщений и заявлений граждан о происшествиях и преступлениях, произошедших на территории района.

Возбуждено 1 уголовное дело по факту кражи сотового телефона из квартиры гражданки Л. в с. Варегово. Лицо установлено.

За минувшую неделю составлен 21 протокол об административных правонарушениях.

Сотрудники полиции 4 раза выезжали на семейно-бытовые конфликты.

За неделю зарегистрировано 2 ДТП без пострадавших.

Подготовлено по данным ОП «Большесельское»

**СВОДКА О ПОЖАРАХ**  
**В БОЛЬШЕСЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ**

За период с 24.02.2015 по 02.03.2015 года на территории Большесельского района пожаров не зарегистрировано. Погибших и пострадавших за данный период нет. Всего противопожарная служба района осуществила 6 выездов, в том числе на дорожно-транспортные происшествия, проверку жилого сектора.

Чтобы сохранить свою жизнь и жизни родных и близких, не используйте для обогрева помещений самодельные и несертифицированные нагревательные приборы и газовые плиты. Не допускайте перегрузки электрических сетей - не включайте одновременно электроприборы высокой мощности.

С осторожностью пользуйтесь печным отоплением в домах, своевременно следите за исправностью печи, ликвидируйте трещины и щели на ее поверхности. Очищайте дымоходы и печи от сажи перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже одного раза в три месяца.

Постоянно следите за тем, чтобы спички, зажигалки, горячие вещества не попали в руки детям.

В случае любого происшествия, незамедлительно обращайтесь за помощью по телефону Службы спасения «01». При звонке с сотового телефона необходимо набрать «112».

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Ярославской области - 79-09-01. Все сообщения, поступающие по единому «телефону доверия», принимаются круглосуточно и фиксируются.

Ответственный за пропаганду ГКУ ЯО ОПС № 5  
**Негодаева Е.А.**

**С ПРАЗДНИКОМ!**

Территория бывшего совхоза «Свобода» обширна - в нее входит много деревень, расположенных друг от друга на немалом расстоянии. Почти в каждом населенном пункте проживают люди, которые нуждаются и в медицинской помощи, и в услугах почтальонов и многих других.

Сегодня слова самой искренней признательности и благодарности от всех жителей хочется сказать в адрес наших медицинских работников Лидии Ивановны Черствовой и Светланы Николаевны Ивановой за внимательное, доброе отношение, за отзывчивость и неравнодушие ко всем нам, больным и нуждающимся в медицинской помощи людям. В любую погоду, днем и ночью Вы готовы прийти на помощь.

Почтальонам тоже непросто обслуживать такой обширный участок, но наши почтовые работники Галина Александровна Башилова и бессменный почтальон Галина Александровна Белякова всегда своевременно доставляют нам почтовую корреспонденцию, выписывают газеты и журналы, приносят пенсии и выполняют еще целый ряд просьб и поручений, особенно для жителей отдаленных деревень.

Спасибо Вам, милые женщины за работу, за способность сопереживать, помогать, быть чуткими и отзывчивыми.

Поздравляем Вас с праздником - Международным женским днем - 8 марта! Желаем здоровья, счастья, успехов.

По поручению местных жителей - председатель Совета ветеранов Благоуспенского округа  
**Екатерина МУХИНА**

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

Выражаю искреннюю благодарность заместителю главного врача Большесельской ЦРБ по медицинской части **Ларисе Всеволодовне Галиуллиной**, участковому терапевту **Мадине Тахировне Тумгоевой**, старшей медицинской сестре **Любови Александровне Крыловой**, фельдшеру Гостиловского медпункта **Ларисе Николаевне Лебедевой** за их чуткость, неравнодушное отношение к людям.

Желаю вам в преддверии весеннего женского праздника здоровья и благополучия вам и вашим семьям.

**Наталья ДУРАНДИНА, д. Гостилово**

**ТН ТВОЕ НЕБО**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
импортного производства: Бельгия, Германия  
от 400 руб. кв. м.  
**- Бесплатный замер.**  
**- Качественные работы.**  
**Весь март - каждому скидка 10%**  
Тел.: 8-980-747-07-07 №99

**СПЕЦАВТОТРАНСПОРТ**

МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» осуществляет транспортное обслуживание службой «Спецавтотранспорт» при следовании клиента к социально значимым объектам.

К социально значимым объектам относятся: объекты, деятельность которых удовлетворяет жизненно необходимые потребности клиента (учреждения здравоохранения (больницы, поликлиники, диспансеры, госпитали, аптеки, амбулатории, лаборатории); объекты санаторно-курортного назначения Ярославской области (при наличии путевки на имя клиента); органы социальной защиты населения; учреждения социального обслуживания населения; центры занятости населения; органы государственной власти и местного самоуправления; учреждения служб медико-социальной экспертизы; подразделения Пенсионного фонда Российской Федерации; территориальные отделения Фонда социального страхования РФ, отделения (территориальные пункты) Управления Федеральной миграционной службы по Ярославской области; протезно-ортопедические предприятия; учреждения юстиции; нотариальные конторы; железнодорожные вокзалы, автовокзалы, праздничные мероприятия (государственные праздники) при наличии у клиента персонального приглашения; суды; банки; Отделения ФГУП «Почта России»; физкультурно-оздоровительные комплексы; учреждения культуры, искусства, магазины; учреждения и организации, оказывающие бытовые услуги населению и иные социально-значимые объекты), а также жилые объекты (адреса социальных контактов: родственников, друзей).

## РЕКЛАМА / РАБОТА



**ОАО «ЯРОСЛАВСКИЙ**  
**БРОЙЛЕР» ТРЕБУЕТСЯ**

-Инженер-энергетик  
-Инженер по строительству  
Обращаться в отдел кадров по тел. (4855) 29-27-88;  
резюме на email: hr@yuarbroiler.ru



**ОАО «ЯРОСЛАВСКИЙ**  
**БРОЙЛЕР» ТРЕБУЕТСЯ**

-Наладчик приборов, аппаратуры и систем автоматического контроля  
-Электромонтер  
Обращаться в отдел кадров или по тел.: (4855) 29-27-51

**ПРОДАЕТСЯ АВТОМОБИЛЬ ГАЗ-3110.** Недорого.  
Т.: 8 (960) 532-07-63 №98

**ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ**

ИЗ ТОЛСТОГО МЕТАЛЛА В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ.  
Т.: 8 (903) 692-50-73 №95

**ПРОДАЮТСЯ ДРОВА КРУГЛЫЙ ГОД.**  
СТОЛБЫ. НАВОЗ №936

Тел: 8-915-990-51-65; 8-920-127-04-57

**КУПЛЮ**

картины, иконы тонкого письма от 30 тыс.руб.;  
самовары, наградные знаки, старопечатные книги.  
Т.: 8 (903) 691-20-23 №28

**ЗАВОД ГОТОВЫХ ТЕПЛИЦ**  
КОНСТРУИРОВАНИЕ - ПРОИЗВОДСТВО - УСТАНОВКА  
**ПРОЧНЫЕ ТЕПЛИЦЫ от 11499 руб.**  
**ПАРНИК В ПОДАРОК\***  
**Льготная доставка\***  
**8-910-973-52-44**  
**8-910-973-52-43**  
\*с теплицей «Оноса», «Капелька» или «Кремлевская ЗГТ». Подробнее на сайте и по телефонам.  
[www.zavodteplic.ru](http://www.zavodteplic.ru)

**21 МАРТА**

В РДК фирма «ОМЕГА» ПРЕДЛАГАЕТ  
-куртки (женские и мужские) от 500 рублей;  
- белорусский трикотаж;  
- туники, футболки; - обувь;  
- товары для детей;  
- постельное белье, картины;  
**ЖДЕМ ВАС С 10 ДО 17 ЧАСОВ**

**ПРОДАМ КОНСКИЙ НАВОЗ** - 50 рублей мешок.  
Т.: 8 (910) 975-46-61

**КУПЛЮ МОРКОВЬ, СВЕКЛУ.** Т.: 8 (910) 975-46-61 №101

**ДЛЯ БОЛЬШЕСЕЛЬЦЕВ**

Право на получение услуги «Спецавтотранспорт» имеют граждане пожилого возраста и инвалиды, использующие в передвижении инвалидную кресло-коляску, а также инвалиды, находящиеся на программном гемодиализе и направляющиеся для прохождения лечения в медицинскую организацию.

Для выполнения Работы клиентам, обратившимся впервые в течение календарного года к поставщику Работы, необходимо по телефону или лично подать заявку на предоставление Работы и представить следующие документы:

- документ, удостоверяющий личность гражданина;
- справку, свидетельство, удостоверение или иной документ установленного образца, свидетельствующий об отнесении клиента к указанным категориям граждан;
- путевку на свое имя (в случае следования в государственное стационарное учреждение социального обслуживания Ярославской области, на санаторно-курортное лечение).

Документы предоставляются в подлинниках или в копии, заверенной в установленном порядке.

Заявки на предоставление услуг службой «Спецавтотранспорт» принимаются не менее чем за три рабочих дня и не более, чем за десять рабочих дней до желаемой даты.

Предоставление услуги осуществляется на бесплатной основе.

Заявки на услугу «Спецавтотранспорт» подаются в отделение срочного социального обслуживания по адресу: с. Большое Село, ул. Сурикова, д. 12. Телефон: 2-10-21.

«Большесельские вести»  
Газета Большесельского муниципального района.

Издается с 1 марта 1935 года.

Первое название «Колхозное знамя»

1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича» в городе Тутаев.

1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя», вновь выходит в Большом Селе.

1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».

1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор

**ОКУНЕВА**

**ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА**

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области.

Регистрационный номер

**П/И № ТУ76-00076**

цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4.  
Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ОАО «Полиграфия»; Ярославль, Республиканская, 61 Тел.: (4852) 32-80-96  
Подписано в печать 03.03.2015г. Время сдачи в печать по графику: до 12.00 фактически: 12.00  
Тираж 1130 экз. Заказ № 614.  
Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области  
Верстка и дизайн: Анна Саватеева  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.  
Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.  
Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов.  
Публикации, обозначенные знаком \*, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.